



INSPECTORATUL GENERAL AL POLIȚIEI ROMÂNE  
INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN VÂLCEA

**INFORMARE**  
**cu privire la măsurile întreprinse la nivelul județului Vâlcea pentru asigurarea  
organizării în bune condiții a deschiderii noului an școlar**

**I. ASPECTE GENERALE**

În conformitate cu Planul Național Comun de Acțiune pentru creșterea gradului de siguranță a elevilor, a personalului didactic, prevenirea delincvenței juvenile în incinta și în zonele adiacente unităților de învățământ preuniversitar, obiectivul principal al structurilor de poliție din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean Vâlcea este menținerea unui climat școlar sigur, protejat de diferitele forme de manifestare a criminalității și crearea unui parteneriat poliție-școală-comunitate, astfel încât procesul instructiv-educativ din unitățile de învățământ preuniversitar să se desfășoare într-un mediu adecvat pentru elevi și cadrele didactice.

La nivelul județului Vâlcea, în anul școlar 2023-2024 vor funcționa **397** unități de învățământ preuniversitar (138 în mediul urban și 259 în mediul rural), *cu 11 mai puține față de anul precedent.*

Dintre acestea, 385 unități de învățământ se regăsesc în sistemul de învățământ de stat și 12 în cel privat, 141 fiind cu personalitate juridică, iar 256 fără personalitate juridică.

Situația după tipul unităților de învățământ din mediul urban, respectiv rural, este următoarea:

- 200 grădinițe (62 urban / 138 rural);
- 148 școli primare / gimnaziale (32 urban / 116 rural);
- 27 licee, colegii, etc. (22 urban / 5 rural)
- 22 alte unități în mediul urban care fac parte din rețeaua școlară ( 8 unități conexe - Palatul copiilor, cluburi copii, cluburi sportive, 4 școli posticeale, 10 creșe).

**II. ACTIVITĂȚI PLANIFICATE PENTRU MENȚINEREA CLIMATULUI DE  
SIGURANȚĂ ÎN ȘCOLI ȘI ZONE ADIACENTE UNITĂȚILOR DE ÎNVĂȚĂMÂNT ÎN  
CONTEXTUL ÎNCEPERII NOULUI AN ȘCOLAR**

✓ În contextul începerii noului an școlar, în baza **Planul Național Comun de Acțiune** pentru creșterea gradului de siguranță a elevilor, a personalului didactic, prevenirea delincvenței juvenile în incinta și în zonele adiacente unităților de

învățământ preuniversitar (PNCA) ce se va realiza la nivelul MAI și MEC, la nivelul județului Vâlcea se va întocmi **Planul Teritorial Comun de Acțiune la nivelul județului Vâlcea** prin care se vor stabili liniile de acțiune pentru anul școlar 2023-2024. În continuare, implicarea activă a partenerilor instituționali în vederea reducerii fenomenului infracțional și creșterii gradului de siguranță a elevilor și personalului didactic în unitățile de învățământ, reprezintă o prioritate pentru IPJ Vâlcea.

✓ Se vor realiza ședințe comune cu celelalte instituții implicate în aplicarea măsurilor pentru creșterea gradului de siguranță a elevilor și a personalului didactic (IJJ Vâlcea, ISJ Vâlcea, Poliția locală, etc.) pentru stabilirea modului de acțiune pe parcursul anului școlar, ocazie cu care se va stabili și responsabilitatea pentru menținerea ordinii publice în zona adiacentă de către instituțiile de ordine publică.

✓ Premergător începerii anului școlar, vor fi realizate activități de revizuire a dosarelor de obiectiv pentru toate unitățile de învățământ.

✓ Se va asigura prezența forțelor de ordine cu ocazia începerii anului școlar la fiecare unitate de învățământ în scopul menținerii climatului de ordine și siguranță publică.

✓ Acțiunile punctuale și activitățile preventive vor fi implementate pe domeniile de interes, respectiv delincvență juvenilă, bullying/ciberbullying, educație rutieră, traficul și consumul ilicit de droguri, traficul de persoane, absenteismul și abandonul școlar.

✓ Vor fi informate autorităților și instituțiilor publice cu atribuții conform Legii nr. 35/2007 privind siguranța în unitățile de învățământ cu privire la situațiile și deficiențele constatate în domeniul siguranței școlare, în vederea luării măsurilor legale, respectiv soluționării acestora.

✓ Polițiștii IPJ Vâlcea vor relaționa permanent cu factorii de conducere ai unităților de învățământ preuniversitar, în vederea identificării vulnerabilităților, iar acolo unde situația o impune vor fi intensificate activitățile pentru creșterea gradului de siguranță, în scopul prevenirii săvârșirii oricăror abateri de la normele legale.

✓ Activitățile de popularizare a legislației în școli, precum și a prevederilor Codului Penal, pentru conștientizarea elevilor cu privire la consecințele și răspunderea antrenată în cazul săvârșirii de infracțiuni și necesitatea manifestării unui comportament adecvat, astfel încât să se respecte regulile de conviețuire socială, pentru a nu fi expuși fenomenului infracțional, vor fi derulate de polițiștii de siguranță școlară, prevenire, rutieră, proximitate și ordine publică din mediul rural pe tot parcursul anului școlar.

✓ De altfel, pe perioada vacanței de vară, polițiștii de siguranță școlară, cu sprijinul celor de prevenire, au implementat o Campanie de informare pentru prevenirea ciberbullyingului și a faptelor de violarea vieții private prevăzută de art. 226 Cod Penal, inițiată de Inspectoratul General al Poliției Române prin Direcția Siguranța Școlară, fiind prezenți în unitățile de învățământ în care au fost organizate activități extrașcolare (Școlile gimnaziale Golești, Fîrtățești, Pesceana, Tomșani,

Pesceana și Colonie- Rm. Vâlcea), dar și în alte locații frecventate de minori ( Epic School Rm. Vâlcea, Căminul Cultural Horezu, Tabăre Horezu și Brezoi).

✓ În luna iulie 2023, în parteneriat cu Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Vâlcea și cu Centrul de Prevenire, Evaluare și Consiliere Antidrog Vâlcea, au fost desfășurate activități pentru prevenirea traficului și consumului de substanțe interzise în rândul minorilor aflați în plasament la asistenții maternali de pe raza muicipiului Rm. Vâlcea și orașului Horezu.

✓ Laboratorul de educație rutieră aflat în dotarea Serviciului Rutier Vâlcea a fost utilizat la susținerea temelor de educație rutieră derulate de polițiști pe perioada vacanței de vară în Parcul Zăvoi Rm. Vâlcea, Parcul municipal Drăgășani și Biblioteca Județeană Rm. Vâlcea, la care au participat 150 de elevi angrenați în activități recreative.

✓ Acțiunile preventive vor fi continuate de polițiști în orașul Călimănești și în alte zone de interes frecventate pe perioada sezonului estival, având ca scop creșterea nivelului de educație antivictimală, antiinfracțională și rutieră a populației, inclusiv prin promovarea Legii nr. 213/2023 pentru completarea Codului Penal, intitulată „Legea Anastasia”, prin care s-a reglementat faptul că nu se poate dispune suspendarea executării pedepsei sub supraveghere în cazul în care un conducător auto aflat sub influența băuturilor alcoolice, a substanțelor psihoactive ori fără a deține permis de conducere, provoacă un accident rutier soldat cu decesul unei persoane.

✓ Totodată, este de menționat că efectivele de poliție, jandarmerie și poliție locală, în baza unui plan de măsuri, au acționat în contextul desfășurării examenului de bacalaureat, sesiunea august 2023, fiind desfășurate activități de menținere a climatului optim de siguranță publică în proximitatea centrelor de examen/consurs, centrelor unde au fost constituite comisii/subcomisii de evaluare a lucrărilor, precum și pe itinerarele de transport al lucrărilor de la centrele de examen/concurs la centrele de evaluare.

### III. MĂSURI PE LINIA SISTEMELOR DE SECURITATE

În perioada 27.07-02.08.2023 polițiștii IPJ Vâlcea au acționat în baza unui plan de acțiune întocmit la nivelul județului pentru verificarea modului în care unitățile de învățământ preuniversitar respectă dispozițiile Legii nr. 333/2003 *privind paza obiectivelor, bunurilor, valorilor și protecția persoanelor* și HG nr. 301/2012 *pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 333/2003*.

Din punct de vedere al asigurării protecției unităților de învățământ, în prezent, situația este următoarea:

- 260 (65,49%) din unitățile de învățământ sunt dotate exclusiv cu sisteme de supraveghere video. În mediul urban, sunt 74 unități și în mediul rural 186;
- 1 unitate învățământ asigurată exclusiv cu pază, în mediul urban;
- 46 (11.58%) din unitățile de învățământ dispun atât de pază umană cât și de sisteme de supraveghere video, în mediul urban sunt 41 unități, iar în cel rural 5;

□ 90 (22.67%) nu dispun nici de pază umană și nici de sisteme video, situația nominală făcând obiectul anexei la prezenta. Dintre acestea 35 au totuși montat sistem de alarmare împotriva efracției, îndeplinind una dintre cerințele minime de securitate.

Comparativ cu debutul anului școlar 2022-2023, când existau 57 unități de învățământ care nu aveau montate niciun fel de sistem de protecție dintre cele minime de securitate prevăzute de lege, în prezent numărul acestora s-a redus la 55 unități de învățământ.

Pentru situațiile în care au fost constatate deficiențe, polițiștii au dispus măsuri de remediere și termene de realizare a acestora, pentru implementarea sistemelor de securitate prevăzute de Legea nr. 333/2003 și HG nr. 301/2012.

Inspectoratul de Poliție Județean Vâlcea va transmite informări către toate unitățile administrativ teritoriale de pe raza județului, în vederea adoptării măsurilor corespunzătoare pentru asigurarea protecției unităților de învățământ preuniversitar.

Reiterăm faptul că, cerințele minime de securitate sunt cele prev. de art. 8 ind. 1 din Anexa 1 la HG nr. 301/2012, respectiv, control acces prin cartela sau pază, subsistem video și subsistem de alarmă, cerințe necesar a fi îndeplinite cumulativ.

#### **IV. MĂSURI PENTRU CREȘTEREA GRADULUI DE SIGURANȚĂ RUTIERĂ**

La nivelul IPJ Vâlcea a fost întocmit un plan de măsuri pentru asigurarea transportului elevilor după reluarea cursurilor, astfel că, în perioada 28.07 – 03.08.2023, polițiștii rutieri au organizat și desfășurat acțiuni pentru prevenirea și combaterea oricăror abateri de la respectarea normelor legale privind transportul de elevi, prin verificarea autovehiculelor destinate transportului școlar și documentelor obligatorii ale conducătorilor auto.

De asemenea, au fost verificate semnalizările rutiere orizontale și verticale (marcaje și indicatoare) din zona unităților de învățământ, sub aspectul existenței și a vizibilității acestora, pe întreaga zonă de competență, aceste activități urmând a fi continuate pe parcursul anului școlar.

Activitățile au fost completate și de instruirea persoanelor implicate în transportul școlar – conducători auto și coordonatori de transport – în vederea respectării legislației, a scopului pentru care au fost alocate aceste mijloace, dar și despre conduita preventivă ce trebuie adoptată în trafic.

#### **V. OBIECTIVE ȘI PRIORITĂȚI**

- Întocmirea Planului Teritorial Comun de Acțiune la nivelul județului Vâlcea pentru creșterea gradului de siguranță a elevilor, a personalului didactic, prevenirea

delincvenței juvenile în incinta și în zona adiacenta unităților de învățământ în baza căruia se va acționa pe parcursul anului școlar 2023-2024.

- Desfășurarea de activități de menținere a ordinii și liniștii publice și de fluidizare a traficului rutier în zona adiacentă unităților de învățământ, în special la intrarea și ieșirea elevilor de la cursuri.

- Continuarea activităților de verificare a unităților de învățământ pe linia asigurării protecției, în vederea determinării responsabililor de a le asigura cu pază umană și/sau sisteme electronice de alarmare la efracție ori sisteme de supraveghere video a acestora.

- Intensificarea activităților de prevenire realizate în cadrul orelor de curs în scopul prevenirii delincvenței juvenile și a victimizării.

- Optimizarea cooperării între structurile M.A.I, care desfașoară activități preventive în unitățile de învățământ și în zona adiacentă a acestora, în sensul realizării unei bune planificări și coordonări a acestora, pentru a putea fi dispuse, cu celeritate, măsurile optime în cazul sesizării unor probleme deosebite, activități desfășurate în cadrul Grupului de Coordonare și Trasare a Sracinilor constituit în baza OMAI nr. 60/2010.

- Cooperarea cu Inspectoratul Școlar Județean Vâlcea, cu directorii unităților de învățământ, cu asociațiile de părinți și elevi, cu agențiile naționale care au atribuții cu incidență în mediul școlar (Agenția Națională Antidrog și Agenția Națională Impotriva Traficului de Persoane) și cu Autoritatea de Ordine Publică Vâlcea în vederea inițierii unor campanii de prevenire specifice domeniului școlar.

PENTRU INSPECTOR ȘEF  
ADJUNCT AL ȘEFULUI I.P.J. VÂLCEA

Comisar șef de poliție  
MATEI ION



ȘEF BIROU SIGURANȚĂ ȘCOLARĂ  
*Inspector principal de poliție*  
LUNGOCI MARIA-DANIELA